

17 ИЮЛЯ ЧЕТВЕРГ 1930 год. № 160—(2234)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кузнецкого ОК ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофб. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Сибирь, г. Щегловск, Ново-Косовская, № 16. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: № 1 общий: 54.

КУЗБАСС

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Строители, химики, горняки требуют созыва общегородского производственного совещания.
- Ответ «Уральскому Рабочему».
- Опыт общественного буксира в Прокопьевске.

АМЕРИКА В ТИСКАХ КРИЗИСА

Валовой доход 54 железнодорожных обществ за май месяц снизился до 33 проц. по сравнению с маем прошлого года.

Правительство САСШ призывает фермеров сократить посевную площадь до 25 процентов. Цены на пшеницу достигли наиболее низкого уровня за последние 17 лет.

Экономический кризис в САСШ обостряется. Продукция стали составляет уже только 56 процентов возможной продукции. Форд закрывает свои предприятия на 18 дней. Три вагоностроительных завода в Чикаго закрываются. Заводы сельскохозяйственных машин работают с слабой нагрузкой. В Нью-Йорке число занятых рабочих уменьшилось на 14 процентов, по сравнению с октябрём 1929 года.

ЦЕРГИБЕЛЬ ВЫРУЧИВАЕТСЯ

В гор. Кепенке (вблизи Берлина) начальник берлинской полиции Цергибель впервые выступил в качестве свидетеля в процессе связанном с кровавыми событиями в мае 1929 года. Разбиралось дело коммунистов Шварца и Вальке, которые были приговорены к шести месяцам тюрьмы. Вопрос о том, считает ли Цергибель правильными меры, принятые им первого мая 1929 года, суд отклонил, заявив что «такие вопросы недопустимы». Такая возможность дана Цергибелю вследствие от всех чекотливых вопросов защитника и обвиняемых. Защитник в своей речи заявил: начальник полиции признал себя виновным в подстрекательстве к убийству 33 человек. Если он не возмущает дела против меня за это утверждение, то он тем самым признает свою вину.

КОМПАРТИЯ В БОРЬБЕ ЗА МАССЫ

В воскресенье, в берлинском народном парке проведен «день солидарности», организованный междупартийно, компартией, массовыми рабочими, спортивными и пионерскими организациями. 100 тысяч демонстрантов непрерывным порядком двигались по парку. С энтузиазмом был встречен отряд запрещенного Союза Красных Фронтвиков. С многочисленных трибун выступали коммунисты. Полиция арестовала демонстрантов.

Хлебозаготовки закончить к 1 декабря (Итоги краевого хлебного совещания)

Недавно закончилось при Сибподевозове краевое хлебное совещание всех крупных союзов полеводческой кооперации. Совещание отмечает, что в предстоящую хлебозаготовительную кампанию перед системой полеводческой кооперации, являющейся союзным заготовителем хлеба, стоят огромные задачи — провести заготовки хлеба гораздо быстрее и в более короткие сроки, чем в прошлую заготовительную кампанию. Основными установками в этом отношении являются: весь план хлебозаготовок должен быть выполнен к 1 декабря 30 года. Колхозы, кол-переходной отряд, должны ориентироваться на скорейшую сдачу хлеба, заготовить весь колхозный хлеб к тринадцатой годовщине октября.

Самый решительный отпор должны встречать попытки каких либо расчетов заготовителей на самотек. Вся система полеводческой кооперации должна взять с самого начала высокие темпы в своей работе, развернуть широкую массовую работу по подготовке кампании и организовать бедноту и батрачество для решительной борьбы с попытками кулачества, которое стремится к срыву хлебозаготовок.

Совершенно недопустима недооценка трудностей заготовок хлеба у единых хозяйств, которые имеют значительную часть товарного хлеба. Поселенческие планы хлебозаготовок должны быть установлены в самом начале кампании. Все колхозы должны к началу хлебозаготовок иметь точный календарный план по сдаче хлеба.

Ввиду чрезвычайной загруженности Омского железнодорожного узла, президиум Сибкрайкома признал неотложной постройкой в Омске обходной железной дороги, предложив омскому Окрисполкому и правлению Омской жадороги приступить к прокладке этой железнодорожной ветки немедленно с тем, что бы к весне 31 года закончить прокладку. Омской жадороге поручено срочно провести все изыскательские работы, с выбором установленным восточной террасы этой ветки. Перед Совнаркомом РСФСР президиум Крайисполкома возбудил ходатайство об обеспечении отпуска необходимого количества рельс и металла для сооружения ветки.

АРТЕМОВСК. В связи с 16 партсездом подано 2000 заявлений о приеме в партию из них свыше 400 колхозники.

ПО СССР

400 МОЛФЕРМ В СССР

По сведениям Центросоюза по Союзу организовано 400 ферм, на которых поставлено 62 с половиной тысяч коров, однако около 25 проц. подлежат выбраковке, ввиду низкой урожайности. В будущем году на фермах Центросоюза будет 150 тысяч высокопродуктивных коров.

Наркомторг постановил установить норму сдачи зерновой продукции колхозами государству, в основных зерновых районах, от одной четвертой до одной трети валового сбора и расчета среднего урожая в районе. Колхозы в незерновых районах должны сдавать не выше одной восьмой части валового сбора зерна. Вместе с тем, указывается, что для колхозов, урожай которых выше среднего, должны устанавливаться нормы сдачи выше одной трети, в районах и колхозах, где урожай ниже среднего, нормы сдачи соответствуют не снижаются. Исходя из этого Наркомторг установил следующие средние порайонные нормы сдачи хлеба: Северный Кавказ—33 процента урожая, в Крыму—28, ЦЧО—25, Средней Волги—28, Нижней Волги—30, Татарстан—15, Башкирия—28, Урал—25, Сибирь—27, Кавказ—30, Украина—35, Киргизстан—25, Дальневосточный край—25, Бурятия—Монголия—13, Дагестан—4, Закавказье, Московская область—9, Западная—7, Ленинградская—5, Ивановская—6, Севкрай—3, Нижегородский край—12, республики Средней Азии—13 процентов.

Наркомторгом республик и торговле предложено дифференцировать средние нормы по районам, исходя из фактической урожайности колхозов, в особенности из зерновой экономики этих районов.

Наркомторгом республик и торговле предложено дифференцировать средние нормы по районам, исходя из фактической урожайности колхозов, в особенности из зерновой экономики этих районов.

За 9 истекших месяцев тресты Союзугля выполнили программу на 95,8 процента добыв 37.521.266 тонн угля. Донбасс выполнил программу 97,1/2 даш 28.847.148 тонн.

РАБОТУ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА ПЕРЕКЛЮЧИТЬ НА УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

НОВОСИБИРСК. Наряду с ответственной кампанией по обмену займов, проводится реализация займа «Пятилетка в четыре года». В основном реализация проводится под руководством комсодов, по линии почтовых отделений и сберкасс, а при отсутствии аппарата связи, райкомы, привлекаются сельсоветы, как контрагенты.

Ожесточенному сопротивлению со стороны кулачества и подкулачников должна быть противопоставлена массовая агитационно-разъяснительная работа всех работников. Работа по реализации займа должна быть переключена на ударные темпы. Вся работа надо увязать с парт-и проф организациями и общественностью.

БУДЕТ-ЛИ СОЗВАНО ГОРОДСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ СОВЕЩАНИЕ

РАБОЧИЕ ХИМЗАВОДА И СТРОИТЕЛИ ПРИСОЕДИНЯЮТСЯ К ТРЕБОВАНИЮ КЕМЕРОВЦЕВ О СОЗЫВЕ ОБЩЕГОРОДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВЕЩАНИЯ

Ставим вопрос почему ОПБ медлит с созывом этого совещания

Прошедшее 14 июля совещание партактива строителей (на котором был отчет секторов массовой работы) отметило, что недооценка роли и значения производственной печати и сбор рабочих предложений на строительстве Щегловска является самым большим местом в работе мастиков.

Массовая работа секторов свелась лишь к чистке газет с рабочими во время обеденного перерыва, но и они проходили в порядке самотека. Ударничество, стенгазета и сбор рабочих предложений, все это по принятию своему входит всецело в систему массовой работы, но массовые секторы партколлектива, не взяли на себя даже ответственность за сбор рабочих предложений. Предложения рабочих идут очень скупо, самоотчет, их никто не проверяет. Повседневной работы, чтобы возбудить этот сбор и сделать его действительно боевой кампанией, никакой не ведется. Контроля за выполнением имеющихся рабочих предложений нет.

На лесопильном заводе заведена книга учета рабочих предложений. Дело как будто бы пошло. Рабочие предложения поступают, но в семье не без урода. Там оказался, налицо, самый бюрократический подход к этому делу со стороны администрации. Предложения не только не выполняются, но даже на них не отвечают, применимы они или нет.

Сбор рабочих предложений по стройконторе хотя и идет, но идет самым черепашьим темпом, маршируют их до тех пор пока не потеряют. За качеством этих предложений также не гонятся, лишь бы числом было много.

На Кокострое дело еще хуже. Там успокоились тем, что выбрали сверщиков и дальше дело не двигается. Редколлегия этим не занимается.

Такое безответственное отношение к поднятой политической кампании, само собой подкашивает, что массовая работа на строительных объектах отсутствует. Вместе с этим, необходимо отметить само состояние редколлегий стенгазет. Здесь напрашивается вопрос, являются ли стенгазеты политическим организатором рабочих масс? Надо сказать, что они являются только агитаторами, а некоторые из них не воспринимают ни то и ни другое. К последнему можно причислить газету стройконторы.

Стенгазета в стройконторе была выпущена последний раз в середине мая. В редколлегиях осталось три

ТРЕБУЮТ СОЗЫВА

Парт и профактив химзавода

Заслушав информацию секретаря партколлектива Лещенко о ходе сбора рабочих предложений, совещание парт и профоров химзавода постановило: значение рабочих предложений в момент всевозможного похода и в случае невнимательного отношения к ним администрации заставляют требовать созыва городского производственного совещания.

Пресии редакция газеты «Кузбасс» и Окрпрофбюро в ближайшие дни проведут городское производственное совещание.

Собрание рабочих химзавода

Легкие собрания химического завода целиком поддерживают постановление совещания парт и профоров коксового цеха и в свою очередь требуют от редакции «Кузбасс» созыва городского производственного совещания, с вопросом о рассмотрении рабочих предложений в 24 часа.

Коксовики

Рабочие коксовых печей присоединяются к постановлению совещания парт и проф. группировки и требуют от редакции созыва широкого производственного совещания.

Рабочие коксовых печей

ОБРАЩЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА ЦИК СОЮЗА ССР

Ко всему трудящемуся населению

Народное хозяйство СССР усилиями рабочих и трудящегося крестьянства с большим успехом перестраивается на социалистических началах. Закладываются, строятся и уже пускаются в ход огромные новые фабрики и заводы, сельское хозяйство переходит на единственно выгодное для крестьянства коллективное землепользование, колхозы заменяют непродуцибельный индивидуальный труд крестьянства, производительный коллективный трудом. Все это великое социалистическое строительство проводится по утверждённому правительством пятилетнему плану развития хозяйства. Энтузиазм и напряженный

труд рабочих и трудящегося крестьянства сделали возможным этот пятилетний план осуществиться в более короткий срок — в четыре года. Но успешное разрешение этой основной задачи, отчего зависит благосостояние трудящихся масс, возможно в дальнейшем лишь при напряжении материальных денежных средств, воли и энергии.

В наше промышленное строительство, в перестраиваемое на социалистических началах сельское хозяйство вложены уже многие миллионы, как по государственному бюджету, так и из средств рабочих и крестьян, которые оказали и оказывают проведение в жизнь пятилетнего плана всестороннюю поддержку, вкладывая свои сбережения в займы.

Президиум ЦИК СССР уверен, что каждый рабочий и каждый трудящийся крестьянин, а равно как и люди техники и науки поймут как необходим этот заем развития и укрепления нашего народного хозяйства. Обеспечение займа «Пятилетка в четыре года» является поэтому кровным, своим делом каждого трудящегося.

Президиум ЦИК СССР не сомневается, что новый заем среди трудящихся встретит самую горячую поддержку и они по примеру прежних займов которые правительство так успешно в последние годы проводило, дадут теперь свои сбережения в займы Советскому Государству, помогут в кратчайший срок выполнить пятилетку.

Президиум ЦИК СССР также не сомневается, что советская общественность и печать окажут самую активную помощь в проведении кампании и размещению нового займа, организуют социалистическое соревнование между предприятиями и колхозами, учреждениями, селами и районами.

Не должно быть ни одного трудящегося рабочего, крестьянина и служащего без облигации займа «Пятилетка в четыре года» это будет лучшим ответом всем врагам рабочих и трудящихся крестьян, тем врагам, которые хотят затормозить выполнение пятилетки помешать нашему великому социалистическому строительству.

Председатель ЦИК СССР Калинин. Секретарь ЦИК СССР Енукидзе.

Райколхозсоюзы в продвижении машин надеются на самотек.

На склады Райколхозсоюзов завезено 1847 сенокосилок, а продвинуто в колхозы и села только лишь 308; из 436 конных граблей продвинуто 140. Между тем на местах уборка зерна тормозится из-за недостатка машин.

РЕШИТЕЛЬНО БОРОТЬСЯ С „САМОТЕЧНЫМИ“ НАСТРОЕНИЯМИ.

Не хватает машин

БАЧАТЫ. В районе ощущается недостаток уборочных машин. Не хватает 122 сенокосилки, 54 конных граблей. Не хватает также сложных молотилок, сноповязалок конных и тракторных, и кос. На складах кооперации совершенно отсутствуют смазочные материалы.

„Красный октябрь“ в три раза увеличивает озимый клин

Общее собрание подшефной Цинкзавода коммуны «Красный Октябрь», заслушав сообщение о помощи рабочих Цинкзавода коммуне, в подготовке к уборочной кампании и постройке теплого скотного двора, постановило:

Послать пламенный привет рабочим Цинкзавода и пролетарское спасибо за оказанную помощь коммуне. Коммуны со всей решительностью и энергией до конца будут бороться за социалистическое переустройство сельского хозяйства. Мы даем обещание, сплотившись в единый фронт, также бороться за коллективизацию, как и мы боремся за крупную индустрию. Рука об руку, рабочий с крестьянином должны построить социалистическое общество и нанести смертельный удар капиталистическому миру!

Разрешая зерновую проблему, мы обязуемся увеличить посевной план в осеннюю посевную кампанию на 300 процентов!

Члены коммуны «Красный Октябрь» просят передать через шефскую организацию Цинкзавода Прокопьевскому руднику наш визов. Прокопьевцы должны ликвидировать прорыв. Общее собрание постановило, послать в подарок детям рабочих Цинкзавода 30 пудов меда.

Обманули рабочих

На днях коммуна «Кузбасс» обратилась к кемеровским горнякам об оказании им помощи в летне-уборочную кампанию. Проведение коммуны обещало, что выделит своего представителя на левый берег р. Томи, где собираются рабочие, — 15 июля, к 5 час. утра.

Рабочие собрались к 5 часам. Но представитель от коммуны не пришел. Рабочие ждали до 8 час. утра и не дождавшись, разошлись.

Повор правлению коммуны. Тимошенко.

Организируются воскресники по обработке огородов.

Кемеровский ЦРК с 15 июля будет проводить воскресники по обработке своих огородов около дер. Магурово.

Окрпрофбюро дало указание низовым профорганизациям об оказании помощи по полке и озучиванию картофеля и капусты. Для работающих на воскреснике будет организовано бесплатное питание. Сбор ежедневно с 5 до 6 часов вечера около конторы ЦРК. Передвижение на место работы, по возможности, будет организовано на автомобилях и лошадях. Рабочим и служащим, желающим работать в дни отдыха на воскреснике, основная зарплата за этот

Белоусов пьянствует

Председатель Березовского сельклуба (Щегловского района) С. Я. Белоусов, вместо работы по летне-осенней кампании систематически занимается пьянкой.

Между тем, пар у сельклубов этого времени еще не вспахан. На участке крестьянка имеется сенокос. Давно бы уже пора начинать уборку сена. Но у сельклубов, до сих пор, еще не отремонтированы сенокосы. И какой им нужен ремонт — Белоусов не знает.

Пора бы Белоусову бросить пьянку и взяться за работу. Непьющий.

Подготовились хорошо

Коммуна «Красная Пятилетка» (дер. Березово, Щегловского района) проводит подготовку к летне-осенней кампании хорошо. Сельско-хозяйственные машины у нее все отремонтированы. Рабочая сила распределена на 6 бригад. Каждая бригада имеет одну сенокосилку и конные грабли. Все бригады заключили между собой социалистическое соревнование.

Первый выезд на сенокос состоялся 15 июля. Работали коммуны хорошо. Селькор.

Вспашка пара срывается

Сельхозартель «Индустрия» (Пермяковский с.с., Ленинск. района) по плану должна приготовить 750 га пара и вспахать 500 га под яблоню. Но она вспахала только 42 га пара. Сейчас у артели отбракован трактор и перебрашивают в молочную артель. Этим ставится под угрозу выполнение плана.

Наша артель находится в глухом углу и трактор у нас имеет огромную роль стального агитатора. Если трактор отберут, то это нанесет большой удар и самой артели, и всей коллективизации в Пермяковском сельсовете. Проезжающий.

Бригады пахарей паров

Штурмом в бой с землей. Кавалерийской атакой на пары — говорят сейчас коммуны «Свободной Сибири», (Томинского района).

Для этого они организовали две бригады пахарей, в одной 8 паугов, в другой 7 паугов. Д. М.

БОЕВОЙ РЕЙС ОБЩЕСТВЕННОГО БУКСИРА

Нерациональное использование рабочей силы буксир считает основной причиной прорыва в Прокопьевске

КОЛЛЕКТИВНАЯ БЕСЕДА С ВЫЕЗДНОЙ РЕДАКЦИЕЙ „КУЗБАССА“

Техперсонал тормозит создание резервных групп.

Романов. Также имеются гонения на бочках с одного места на другое. Когда же его перебрасывают, то он начинает знакомиться с работой теряя производительность труда. Резервные группы, которые имеются в Ленинске у них созданы, но мы их не видим, к работе они еще не приступили.

Зайцев. Сегодня прихожу к заведующему и спрашиваю, есть ли книга распоряжений?—Нет.
— Есть книга замечаний?
— Нет.

Один сказал, другой забыл, а третий по-своему сделал. Тут рабочих влиять нельзя, а вынуждены административно-технический персонал.

С новыми рабочими нет никакой работы.

Закриков. Здесь нет такого положения, чтобы старый учил нового. Ясно, что новый рабочий не дает такой производительности, как старый. У нас, например, существует треугольник мастеров, из хозяйственника, администратора и уполномоченного, который собирает и обсуждает вопросы и если имеется какой недостаток вызываем виновных и начинаем говорить. После чего работа направляется. Здесь такого положения нет. Нужно старого рабочего прикрепить к группе новых, чтобы он был впереди и вел ее по правильному пути и этим самым можно было бы исправить прорыв.

Союзная организация не знает сколько у нее ударных бригад.

Романов. Договора заключены—но не знают какие лица соревнуются, так как договор не проверяется. Когда мы спрашиваем у уполномоченного,—вы заключили социальный договор с массовой кузницей. Он ответил:—Черт их знает, много написал, а сколько их соревнуются—не знаю.

Один из руководящего персонала говорит 70 человек, другой 30, а председатель производственного совещания говорит, что только 25.

Вопросы в упор

Рабочие Цинкстроя спрашивают администрацию

Почему фундамент с северной торцевой стороны обжитого цеха, забитый в 1929 году, оказался в 1930 году не нужным?

Почему и по чей вине, при постройке каменных домов рабочего поселка №№ 28, 29, 30, 31, сложенные каменные цоколи были разобраны и по тому сложены вновь?

По чей вине, в каменных домах по селу №№ 15, 19 и 20, проваливаются полы, осыпается штукатурка с потолка и подоконники и столбики, сложенные под балками полов, уходят в землю?

Почему, в каменных домах поселка №№ 19 и 20, недавно высланные полы, выломаны и доски сложены в штабеля?

Почему, несмотря на неоднократные заявления рабочих о преступном халатном отношении к строительству промывки Скворцова, по вине которого делаются массовые переделки на стройке, обходящиеся в тысячи рублей непроизводительного расхода—до сих пор Скворцов не привлечен к уголовной ответственности.

Распорядился

Кирпичной—При установке глиняной между большим и малым теплыми рабочие предупреждали правление о том, что здесь нельзя ставить глинянку, т. к. в случае пожара нельзя будет проехать между теплыми. Правление в лице «комиссара» Манинского, сделало по своему, а теперь получилось так, как и надо было ожидать. Пожарная охрана потребовала переноса глинянки. Значит опять получаются лишние расходы. Рабочий.

Позорный итог

На кирпичном заводе Прокопьевского рудника производственная программа срывается из-за того, что хозяйственники не чувствуют за собой никакой ответственности. Десятники подают рапорт в контору, не проводя работ по 10 и больше упряжек, а иногда пропускают за целые месяцы. Большая текучесть рабочих происходит из-за этих обид.

План выработок сырья в первую десятидневку июня выполнен только на 29 процентов, во вторую на 44 процента и третью на 47 процентов. Недовыработано за июль сырья 1.295.867 шт.

Руководства со стороны партколлегии и профорганизации не чувствуются. Рабировский пост.

Общественный буксир даст возможность ликвидировать прорыв.

Родин. Относительно причин прорыва можно сказать, что, во-первых, нет ответственности каждого за свой участок; успокоенность административно-технического персонала. Имеется большой процент прогульщиков. Они их не учитывают, есть такие прогульщики, которые не являются на работу по две недели, и все-таки их держат, говоря, что—если мы их расцелим, рабочих у нас будет мало. Нет точного учета рабочих. Характерным примером может служить то, когда на совещании, где штейгер делал доклад, его спросили:

— Сколько на вашем участке рабочих, то он сразу не мог ответить. Нерационально используется рабочая сила. Беседа с рабочими ни один рабочий не сказал, что норма невыполнима, но невыполнение происходит потому, что не хватает леса, забой завалены углем. Не хватает откатчиков, которых они неправильно используют. Беседа с одним забойщиком штыряни Кузнецовым, который сказал:

— Что вот если бы всегда так работать, как сегодня, вместо 12-ти позлагающихся тонн угля—я даю 22 тонны. Мне сегодня угля не мешает и лес есть. И если вперед будут такие условия, то я вполне уверен, что вместо 22 тонн дам бы 24 тонны.

Котлов трузит уголь по полууголу, зав. говорит, чтобы грузить полнее. Рабочий его, конечно, послал куда следует.

Это рвение, прогнев которого ничего не предпринимает. Хороший кадр рабочих есть, нужно с ними только повести работу которой к сожалению, до сих пор не было. Рабочие ходят со своими предложениями и бросают, так как видят, что их не выполняют. Сейчас имеется сдвиг, вместо 45 процентов у нас 60 процентов выполнения плана, рабочие зашевелились, на буксир смотрят не просто как на бригаду, а как на действительный буксир, как на авторитетную организацию, которая имеет вес, которая заставит делать. Если и здесь по шахте и узнают, что ты ленинск, сейчас начинают говорить о всех своих неполадках. Сейчас чувствуют, что и техники зашевелились не за совесть, а за страх. Нужно ударить по нераспорядительности и бесхозяйственности, тем самым и ликвидировать прорыв. Но некоторых лиц отсюда нужно выдернуть. Здесь есть такие лица, которые занимаются специально подрывом. Он хорошо знает, что его нераспорядительность наносит большой ущерб производству и в то же время не принимает никаких мер. Конечно, возьмем Ухальского, который предается суду.

Выступление Петрова и других, среди которых существует круговая порука.

В забоях нет лопат, уголь бросают руками

Владимиров. Я хочу сказать о том, что у руководящего персонала между собой нет никакой увязки.

Однажды выхожу я из шахты. Один рабочий меня спрашивает:— Тебя из Ленинска прислали? Не порядки устроятся?
— Я говорю. Да. А в чем дело?
Он говорит.— Вот одну кладку казали не меньше, как для четыре.
— Кладку вышиною 8 метров?
— Нет, говорит. Одна сажень.

Хозяйственники пасуют перед трудностями

Коржум. Когда заведующему задаешь вопрос, почему не выполняются приказы, то он отвечает:— хорошо написать, а вот как выполнять. Отсюда вывод—написать-то он может, а вот выполнить, нажать как следует боится, думая что план не выполнит, пасует перед трудностями.

Не командовать, а помогать

Буксир не идет командовать, он будет по-товарищески помогать рабочим, перестраиваться, вытравлять все мешающее большинством темпам. С шахтовой администрации не снимается ни капли ответственности. Наоборот, ее ответственность с приходом буксира еще больше увеличивается. Администрация сейчас будет держать экзамен на умение ухватиться за инициативу рабочих, каковым является буксир.

Администрация шахты должна будет сказать, насколько она умеет содействовать роли администрации с умением обеспечить активное участие рабочих в производстве.

Буксир не имеет никаких административных прав. Он будет учить, показывать, как надо работать. Он будет бороться за каждое ценное предложение рабочего, он сам будет давать предложения.

Буксир будет работать так, как артемовцы. Буксир шахты Артема круглые сутки дежурил в шахте. Дежурил перед спуском смены, наблюдал за раскомандировкой рабочих, знали добычу и распределение заданий. Сами делали зарубки, если это требовало дело. Где бы только неслаучилось торнадо, неполадка, артемовцы перебрались туда и показывали как наладить работу.

Буксир артемовцев стал в шахте всем. Учили, как надо крепить, кайлить, пилить. Помогали шахтерам в трудных работах.

И буксир завоевал доверие всех рабочих.

Рабочие увидели в буксире мощища не на словах, а на деле.

Понятно, что на шахте «Октябрьская революция» стали расти удар-

Организации труда на шахте нет

Ионов. Когда рабочие требуют гвоздей или леса нужного для работы, хозяйственник прямо отвечает: у меня нет и взять негде. Здесь нет того, чтобы хозяйственник мог умело рационально использовать рабочую силу: в шахту идет 12 забойщиков, а лесоспусков 2, тогда как последних нужно гораздо больше. Когда спрашишь вешь, почему это так? Тебе отвечают, что мы забойщиков послали на лесосдастку не можем, так как у нас в этом отношении есть твердо установленное правило. Если мы его пошлем, то он расцеливается и уйдет.

Первые дни по приезде мы решительно не могли добиться никаких результатов, когда приходили спрашивать, а вы кто такие? Так нас спрашивали все организации вплоть до шахткома. А теперь, когда мы познакомились со всеми организациями и шахтерами, видим колоссальное достижение, чувствуем, что уже организация начинает дышать боевым духом.

В чем заключается наша работа? Первым делом толкнули шахтком. У нас плакаты висели еще с пасхи, а теперь видим ряд новых, на каждой раскомандировке выступает тот или иной товарищ из шахткома или партколлектива. Начиная говорить о соцсоревновании.

В шахте № 2 создали такие условия, когда шахтеры, вместо того, чтобы дать 200 тонн угля, давали 70 тонн. Вместо того, чтобы работать, они ходили и крепили, чтобы их не придавило. Или одно распоряжение дает такое, через несколько часов, другое.

Закриков. Административно-технический персонал намеренно создавал нам плохие условия. Был такой случай.

Для крепления нужен был 4-х метровый лес. Его не было. Техник Суриков дал распоряжение делать крепление 3-х метровым лесом круглыми стойками, затем приходит другой техник Петров—говорит,—что нужно делать 4-х метровым лесом.

Нераспорядительность техперсонала—основная беда шахт

Зайцев. Мы видели только одну смену, которая работала как следует, в остальных—то леса нет, то откатчиков, то крепить нельзя. Мы об этом заявили помощнику управляющего рудником и самому управляющему Носкову, но последний никаких мер не принимал. Также имеется целый ряд других случаев, где проявляется нераспорядительность административно-технического персонала.

Через час по ложке

Кузнецкий. Уже писалось о том, что отдел снабжения пропал с выпиской резиновых шин, для импортных автомашин.

Наконец, 30 июня Кузнецкий получил шин-покрышки, но оказалось, что забыли выписать камеры и теперь опять четыре автомашины продолжают стоять, а строительство нуждается в авто-транспорте. Рабировский пост.

НА БУКСИР-СТОЯЦЮЮ НА МЕЛИ ЕМЕЛЬЯНОВСКУЮ

Шахта еще ежедневно не выдает 300 тонн. Дадим лучших производственников, партийцев и инженеров. Широко проведем разъяснение значении буксира

„ОБЩЕСТВЕННЫМ БУКСИРОМ“ ПО ПРОРЫВУ

Предложение «Кузбасса»—возьмем Емельяновскую на буксир.—Те ленинские организации вяжутся проводить в действие.

Горняки Шахтостроя и шахты им. Ленина хорошо понимают, что их обязывает помочь Емельяновской выйти из болота-бесхозяйственности, всем ясно, что только бригады могут радоваться над поражением участка социалистического строительства.

И поэтому в буксир выбираются производственники и общественники.

— Дадим таких, которые в огонь и в воду.

— Надо буксир. Надо, болит душа за Емельяновскую.

А хозяйственники? Они за одно с общественностью.

— Не возражаем, если лучших дадут.

— Мы как нибуду... а там надо помочь скорее.

Буксиру на подкрепление

Буксиру непохватый край работы. Он неминуемо встретится с противником рвачей, прогульщиков и пьяниц, и с такими людьми, которые много говорят и ничего не делают.

Надо будет засучить рукава и работать «как черти тают», так, как артемовцы таяли шахту «Октябрьской революции» и вытатули.

Посылаем лучших производственников, партийцев и инженеров,—так делали артемовцы. Так решили сделать и ленинцы.

Райком ВЭП(б) подкрепляет буксир членом бюро райкома. Райком комсомола тоже дает в буксир члена своего бюро. Инженерно-технич. секция решила не отстать и дает для подкрепления буксира специалиста.

СВОДКА С ЛЕСОВ СТРОИКИ

„ЦИНКСТРОЙ“

Правлением Цинкстроя получен окончательный проект Салаирской ж. д. ветки из «Гирпрометета». Ветка должна соединить Салаирский рудник с Гурьевским заводом. Работы по постройке ветки будут закончены в текущем году. Получение проекта ветки, ее постройка, увеличивают общие темпы строительства Салаирских рудников.

На заводской площадке Цинкстрой закончено оборудование мuffleного цеха. Окончательный пуск цеха состоится 25 июля.

Намотившийся в июне на Цинкстрой прорыв, в оборудовании дистилляционного цеха благодаря усилению рабочих и в частности бригады завода «Серп и Молот»—Москва, ликвидирован. Установка конструкторский бюджет окончена по плану к 1 августа.

При копке котлована для генераторного цеха был обнаружен пламун, отчего работа по оборудованию цеха была приостановлена. 11 июля закончена изоляция пламуна—вбиты сваи. Сейчас приступлено к форсированию общего строительства генераторного цеха. Все это дает возможность при хорошей организации работ и активности рабочих ликвидировать отставание от плана и нагнать утерянное время.

КОНКОСТРОЙ

На постройке бензового отделения (2 строительный участок) с момента закладки проданы следующие строительные работы:

Вырыто котлованов, под фундаментами здания, 5000 тысяч кубометров. Уложено камня в фундаментах бензового завода и произведена кладка каменных стен на цементном растворе 1000 кубометров.

Закончена кладка стен трансформаторной будки, сделаны железобетонные перекрытия этажей и крыши, сделан бетонный пол, подделаны оконные и дверные проемы.

22 июня приступлено к постройке здания заводской конторы. Вырыто котлованов под фундамент этого здания 500 кубометров. Выложены фундаменты и каменные стены котельной и здания конторы, всего в 300 куб. метров.

Произведены работы по установке арматуры под железобетонные подушки на бензовом отделении. Уложено 300 кубометров бетона. Произведена опалубка подпорной стенки, башмаков, колонн, тополя и других. На всех, перечисленных работах было ежедневно занято рабочих разных специальностей, в среднем, до 400 человек.

НА КУЗНЕЦКОСТРОЕ СРЫВАЕТСЯ ПОСТРОЙКА КОКСОВЫХ ПЕЧЕЙ

До сих пор там еще не приступлено даже к подготовительным работам. Дальнейшая медлительность может оставить гигант к моменту пуска без кокса

НЕОБХОДИМО ФОРСИРОВАТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО КОНСОВЫХ УСТАНОВОК

Строительство коксохимических установок на юге уже развернулось полным темпом и большинство установок приступило к кладке печей.

Основными тормозами являются: недостаток леса, гвоздей и железа, а также слабое размещение заказов на оборудование. Последнее обстоятельство обильнее тем, что большинство оборудования привозилось ранее из-за границы, а теперь размещается на советских заводах, ранее не изготовлявших эти оборудования.

Более успешно ходу строительства коксохимических установок на юге способствует близость строительств к большим металлургическим заводам и густая железнодорожная сеть, позволяющая более гибко маневрировать дефицитными материалами и рабочей силой. Способствует успешному ходу строительства на юге, также, большая чем на севере, продолжительность строительного сезона.

Гораздо хуже обстоит дело на севере (за исключением Кемерово), в особенности на Магнитострое и Кузнецкстрое, где строительство установок производится не самостоятельно Кузнецкстроем, а контрагентом—Стальстроем, который до июля совершенно не подготовился к строительству и фактически не приступил к работе. Происшедшая в июле ликвидация Стальстроя и передача его работ непосредственно стройуправлениям Магнитостроя и Кузнецкстроя еще более ухудшило положение и поставило строительство этих установок под угрозу срыва.

Управление Кузнецкстрой до сих пор не осознало того положения, что без своевременной постройки коксохимических установок нельзя будет пустить в действие и металлургический гигант. Нерациональное распределение рабочей силы и строительств между строительством металлургического гиганта и строительством коксохимических установок, еще больше ставит под угрозу срыва строительство этих установок.

Для улучшения хода строительства установок необходимо чтобы управление Кузнецкстроя и Магнитостроя развили совершенно одинаковые темпы строительства, как на доменных печах, так и на коксовых,—с таким расчетом, чтобы эти установки могли быть окончены в один срок с заводом и не служили бы тормозом к пуску завода.

Коксострой не отказывался в по мощи своим контрагентом, однако, ввиду улуности времени и не подготовленности работ Стальстроем, не может в достаточной степени осуществлять эту помощь.

Для избежания срыва своевременного пуска Кузнецкого и Магнитогорского гигантов, от управления этих строительств требуются энергичные и решительные меры в улушении хода постройки коксохимических установок на данных гигантах.

Необходимо немедленно распространить постановление Совнаркома о строительстве Кузнецкого и Магнитогорска и на коксохимические установки этих строительств, так как от них зависит пуск этих гигантов.

УГЛЕРАЗВЕДКАМИ КЕМРУДНИКА НИКТО НЕ РУКОВОДИТ

По вине бурмастера Волкова 5 и 6 июля рабочие всю смену простояли без дела. Завхозом бурразведки служит пьяница, выгнанный из лесного склада.

Бурмастер Волков плюет на рабочие предложения

В Кемеровской углеразведке на скважине № 51, есть старый бурмастер Волков. Последний не проявляет никакой инициативы, для того, чтобы поставить свою скважину на производственную ногу. Ко всей работе относится наплеваательно. За отсутствием коронок, по его вине приходится стоять целые смены (как это было 5 и 6 июля).

Второй характерный случай, по этой же скважине: скважина ненадежная для дальнейшей проходки. Получился обвал. Прихватил инструмент. Скваж. на была цементирована и простояла без работы четверо суток, но все таки не цементировалась и обвалы продолжают.

Волкову было предложено вытацить обсадные трубы диаметром в 73 мм. разбуриться и укрепить этим же диаметром дальше, чтобы предотвратить этот обвал, но предложение было отложено.

Волков говорит, что «ничего здесь страшного нет» и продолжает работу в таком же виде.

Обо всем этом следует позаботиться администрации «углеразведки» не застревать в кабинетах и

вернуться лицом к производству, почаще заглядывать на скважины, а в особенности появляться на скважинах техруководителю Братугину.

Разведчик.

Кумовство на бурразведке Кемрудника

На бурразведках Кемрудника на должность завхоза принят некто Медведов. Его проталил давний друг и собутыльник зав. разведками Нефедов. Зная, что в прошлом Медведов был выгнан из лесного склада Центральной шахты, как несправедливый пьяница и мошенник. Будучи зав. лесным складом Медведов прини сылал друзьям лишние упряжки и выдавал незаконно овец.—Народный суд приговорил его к 6 месяцам принудработ.

Медведов не место на ответственной работе. Кузовство, которое разводит на бурразведке Нефедов—нужно вырвать с корнем и этим преудать новые злоупотребления.

Завоза.

Думаю о другом на работе десятник Кокострой Сарыгин. 9 июля на его участке все время, из-за неисправности пути, сложили с рельс вагонетки, но Сарыгину было не до них,—он целый день писал любовные письма лев чадам.

ОБО ВСЕМ

Газеты сообщают, что в крестьянском восстании на острове Сардиния в Италии, при подавлении восстания несколько повстанцев убито, много ранено и 100 арестовано.

Агентство Стефани сообщает: одиннадцатого июля над Миланом пролетел аэроплан неизвестной национальности, сбрасывающий пакеты антифашистских листовок. Один пакет в шесть колограмм весом, пробил крышу одной фабрики.

Газеты сообщают, что после обнаружения в Югославии организатора покушения на советское посольство в Варшаве, у русских монархистов в Вильно были произведены обыски, при чем два монархиста, якобы, арестованы. Польские газеты все уверенно считают, что организатор покушения, арестованный в Югославии, не будет выдан Польше.

Новые ВУЗы в Томске

В нынешнем году в Томском государственном университете открывается индустриально-педагогический факультет. Учительная индустрия растет угрожающе, индустрия Сибиряка, коллективизированного сельского хозяйства, факультет будет готовить работников по подготовке кадров для работы в этих отраслях хозяйства. В нынешнем же учебном году строительный механический факультет Сибирского технологического института будут реорганизованы в институт инженеров транспорта, передовой НПИС.

Новая партия импортных с.-х машин.

К предстоящей уборочной кампании сельхозпродукт закупил за границей 1611 комбайнов, 3367 сноповязок, 1196 тракторов и 1076 комбинированных, 404 сенокосилки, 675 боронов и 22030 комбинированных, 336 картофелекопалок, 255 молотилок, 2130 тонн сноповязального шпатага.

ЗА ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

АРТЕМОВСК. Рабочие рудников и заводов постановили подписать на заем «Пятилетка в 4 года» в размере месячного заработка.

ДНЕПРОПЕТРОВСК. В Днепропетровске союзники и строители индустриального института подписались в размере 2000 рублей.

НЕ ДАДИМ СОРВАТЬ МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЛЕТ ПРОЛЕТАРСКИХ ДЕТЕЙ

С 23 по 27 июля намечается пролетарский Международный слет пролетарских детей в г. Галле (Германия) на который должны съехаться 20 тыс. детей из стран всего мира. Полицейское управление города Галле, намереваясь сорвать слет за явила комитету по подготовке к Международному слету следующее: «Для предотвращения грозившей общественной опасности для здоровья, проведение 2-го всемирного детского слета в Галле запрещается».

Но когда в прошлом году на скаутский (буржуазная детская организация) слет собралось 50.000 человек, ни один полицейский не пикнул, что такое скопление народа может вызвать эпидемию.

Стоило же только коммунистам сказать слет пролетарских ребят, как со всех сторон залаяли: «это вызовет болезнь... интересы здоровья общества требуют запрещения слета 20.000 детей».

Мы знаем какой зары они боются—коммунистической.

На городском совещании пионерского актива г. Щегловска, пионер единогласно вынесил протест, за явив: «не дадим лаякам буржуазии, социал-демократам сорвать слет. Клейким позором наемников буржуазии, предающих интересы трудящихся. В ответ на запрещение обязуемся удвоить свои ряды, усилим нашу помощь партии и комсомолу в социалистическом строительстве. Усилим сбор средств на слет и в пользу рабочих детей за границей». Решили вызвать Прокопьевскую пионерорганизацию на соревнование, на наилучшую подготовку к слету.

Пионеры Кузбасса вместе со всей ответственностью должны требовать отмены запрещения слета. Еще шире провести разъяснительную кампанию о задачах слета. Пойдем в цепи, на раскопанных шахт, расскажем всем рабочим о слете пролетарских детей.

Еще больше усилим сбор средств в пользу слета.

23-го июля по всему СССР будут проходить посвященные слету в Германии, отрядные и базовые слеты с привлечением неорганизованных детей, рабочих и комсомольцев.

25-го проводится всесоюзный трудовой день детей. Задача дня:

1. Помощь колхозам в сборе урожаев.

2. Обеспечить успех хлебопечения организацией сбора тары (мешков).
3. Помочь всеобщему начальному обучению в деревне (сбор различных материалов: тетради, книги, карандаши и пр.).
27-го июля—день закрытия слета. По всему миру этот день ознаменуется массовыми демонстрациями пролетарских детей.

Боевой подготовкой встречи Международного слета.
Все на защиту Международного слета.

Строится кооперативный городок

ЦРК в текущем году строит около овоше-хранилища кооперативный городок. Будет выстроено двухэтажное здание конторы Сибкрайсоюза и ЦРК, три общежития для сотрудников ЦРК, слесарная мастерская и кузница для обслуживания ЦРК.

Упорядочить выдачу молока

Кемеровский ЦРК производит выдачу молока по детским карточкам, по эта выдача производится не правдиво, а именно—молоко выдается и тем, кто имеет своих коров. Эти пайщики получают из ЦРК, молоко от своих коров продают по рыночной цене.

Нужно прекратить выдачу молока этим лицам.

КРАТКО

10-дневные курсы, на 30 человек организаторов правильного труда в колхозах, с 18 июля организует окрулхозсоюз.

Курсы хлебоприемщиков на 100 человек организует окрулхозсоюз. Курсы рассчитаны на три сезона. 3-й сезон будет готовить хлебных инспекторов для райколхозсоюзов.

1 августа организуется райторгтреста. Райторгтрест предложит оргтуру подобрать соответствующих людей для использования на работе в райторгтрестах.

Решительно улучшить качество хлеба

За последнее время в пекарнях Щегловска ухудшилось качество печеного хлеба. 11 июля, было созвано совещание общественных и торговых организаций. По этому вопросу совещание решило объявить борьбу за улучшение выпечки хлеба, ударной. Торговой секции Горсовета предложено развернуть среди рабочих пекарни культурно-массовую работу. Установить дежурство в пекарнях членов торговой секции и всех ненормальных ставить вопрос на обсуждение секции. Союзу пионеров организовать ударные бригады по наблюдению за выпечкой хлеба, за качеством доставки в пекарни муки и за отношением работников пекарни к своим обязанностям. ЦРК и Кустпром союзу предложено организовать специальные бригады и возложить на отдельных бригадиров ответственность за качество выпекаемого хлеба. Бригады должны быть связаны с санитаром.

При браке хлеба первой категории он должен продаваться с уценкой, при браке второй категории—продажа должна быть воспрещена. Для повышения квалификации пекарей, Кустпромсоюз и ЦРК предложено командировать в Новосибирск на курсы по одному человеку с каждой пекарни.

Винные в порче хлеба должны привлекаться к ответственности вплоть до передачи суду. На собраниях рабочих ставить докладчики мастеров-пекарей о всех ненормальных стих в выпечке хлеба. Организовать соревнования на улучшение качества выпечки хлеба между работниками пекарен.

Г. Горн.

Будет построена новая хлебопекарня

С 20 июля Кемеровский ЦРК приступает к постройке пекарни, с производительностью в 20 тонн печеного хлеба в сутки. Пекарня будет строиться по типу недавно изобретенному т. Хотенским. Это изобретение заключается в том, что печь отапливается калориферной системой отопления. Такая система лучше общепромышленной сгоревшей тем, что она дает большую экономию в топливе и в 10 раз увеличивает пропускную способность, при одинаковой затрате средств. Пекарня будет закончена к 1 сентября.

ИССЛЕДОВАНИЕ ПЕРЕГОНКИ БАРАССКИХ САПРОПЕЛИТОВ

(В связи с брошюрой И. В. Геблер и Г. Р. Шульц: «Исследование перегонки барасских сапропелитов».)

В начале апреля текущего года были опубликованы данные химической лаборатории углянского института в Ленинграде о перегонке барасских сапропелитов. Газета сообщила, что: «При помощи простой перегонки сапропелитов получается жидкий продукт в количестве свыше 30 проц, ничем не отличающийся от природной нефти».

Лаборатория углянского института пользуется новейшими методами перегонки этой нефти, почти целиком превращая ее в легкую бензину».

«Посредством обработки сапропелитов водородом при высоких давлениях и температурах, удается достигнуть еще значительно большего выхода высококачественного жидкого топлива из барасских сапропелитов».

Это сообщение кооперативными кругами СССР было встречено с глубоким интересом, ибо оно, во-первых, устраняло необходимость обращаться к иностранным фирмам за помощью и, во-вторых, показало, что при запасах сапропелитов в 125 миллиардов тонн из барасских углей можно добыть 37 с половиной миллиардов тонн жидкого топлива—нефти. Важность этого открытия станет понятной каждому, если мы приведем данные о запасах чистой нефти во всем мире, не считая маньчжурских нефтеносных слоев и пр. нефтесодержащих пород ископаемых. По данным на 1926 год считали, что запасы нефти в СССР—2 миллиарда 883 миллиона тонн, в Южной Америки—1 миллиард 360 миллионов тонн, в США—606 миллионов тонн, в Персии и Месопотамии—300, в Мексике—700, в Голландской Индии—456, в Японии (с формозой)—185, в Канаде—150 миллионов тонн, а всего—7 миллиардов 697 миллионов тонн.

Это значит, что Барасское месторождение сапропелитов обладает нефтью по количеству в пять с лишним раз превышающим мировые запасы нефти.

Выводы химической лаборатории углянского института в Ленинграде подтверждены лабораторными исследованиями перегонки барасских сапропелитов, производившимися в коксобезельном институте в Новосибирске. Об этих исследованиях И. В. Геблер и Г. Р. Шульц и написали брошюру.

Нужно сказать, что барасские сапропелиты делат на три месторождения, хотя указывают, что возможно, все эти три месторождения представляют собою одну свиту пластов, что не установлено еще разведками. Мы приведем данные о перегонке сапропелитов второго месторождения, но укажем, что данные первого и третьего месторождений отклоняются в разные стороны очень незначительно.

В Сибирском коксобезельном институте из одной тонны сапропелитов путем перегонки получено: масла № 2 (имеет характер легкого бензина)—30 кг, масла № 3 (имеет характер тяжелого бензина)—18 килограмм, масла № 4 (с хар. керосина)—47 килограмм, масла № 5 (с хар. та же керосина)—46 килограмм, масла № 6 (с хар. соляного масла)—34 килограмма, масла № 7 (тяжелое)—109 килограмм, креозотов—42 килограмма, парафина 7,2 килограмма, газ—85 килограмм, подукоса—432 килограмма.

Таким образом, из тонны сапропелитов углей получено 187 кг легкого масла, или 18,7 проц. 109 килограмм тяжелого масла или 10,9 проц. всего—всего 29,6 проц. жидкого топлива. Кроме того—42 килограмма креозота (тоже жидкое масло) и 7,2 килограмма твердого парафина, не считая газа, который может быть употреблен на топливо и подукоса, который может быть использован в виде топлива только при обогащении, ибо он содержит до 50 проц. золы.

Увеличенная трактовка с одной стороны и увеличение количества экспортируемой нефти с другой, настоятельно диктуют быстро приступить к перегонке сапропелитов в заводском масштабе.

Сейчас в Щегловске строят ползавод по опытной установке для перегонки сапропелитов. Необходимо это дело усердно ускорить, чтобы в ближайшее время окончательно выйти к сапропелитам из стадии опытов и перейти на промышленную добычу жидкого топлива в таких количествах, которые удовлетворили бы требования внутреннего рынка в СССР и экспорта к жидкому топливу. А. Коко.

О книгах

В Томских стенгазетах замеря. При слиянии служб и местожов—слились и стенгазеты. Члены редколлегии не знают теперь, как выйти за дело. Стенгазета «Семафор» уже два месяца не выходит.

Местком № 3 не дает установки, как надо организовать рабкоровскую массу.

Будет-работа совсем замерла. Рабкоров спрашивают членов редколлегии кому сдавать материалы, а те сами не знают.

МБ в стороне. Надо местному организовать рабкоров, да и редакция газеты «Кузбасс» надо вмешаться в это дело и помочь поставить газету на должную высоту.

С.

Мертвые стенгазеты

В Томских стенгазетах замеря. При слиянии служб и местожов—слились и стенгазеты. Члены редколлегии не знают теперь, как выйти за дело. Стенгазета «Семафор» уже два месяца не выходит.

Местком № 3 не дает установки, как надо организовать рабкоровскую массу.

Будет-работа совсем замерла. Рабкоров спрашивают членов редколлегии кому сдавать материалы, а те сами не знают.

МБ в стороне. Надо местному организовать рабкоров, да и редакция газеты «Кузбасс» надо вмешаться в это дело и помочь поставить газету на должную высоту.

С.

Редактор Б. ГОЛУБИЧ

ДВОРЕЦ ТРУДА 17-го июля. Гастроли Государственного Института. Передвижного Театра им. Крупской Н. И. ПЕРВАЯ КОННАЯ

Дворец Труда. Сегодня последний день демонстрируется худож. характ. фильм БОЛЬШЕЕ ПЕРВЫ

ГОРСАД 17 июля 18 кино картина ПРИВЕДЕНИЕ, КОТОРОЕ НЕ ВОЗВРАЩАЕТСЯ

С 20 июля окрОНО организует 3-мес. курсы по подготовке учителей 1 ступени, при Щегловском педтехникуме, Кузнецкой и Прокопьевской школах-десятилетках.

ЗА НЕПЛАТЕЖ НАЛОГОВ на 18 июля 1930 года ТОРГИ назначаются

ГОРНЫЙ ТЕХНИКУМ В ТОМСКЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА СЛЕДУЮЩИЕ ОТДЕЛЕНИЯ:

1. Эксплуатационное — 260 человек. 2. Производческое — 150 человек. 3. Горно электро-механич. — 80 человек. 4. Геолого-разведочное — 80 человек.

18 сего июля, в 6 часов вечера проводится КУСТОВЫЕ МЕЖКОСОВЫЕ СОБРАНИЯ, с вопросом проработки проекта ЦПК и ИРКИ

КУЗНЕЦКОЙ ОКРУЖНОЙ КОНТОРЕ ВСЕСОЮЗНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СОЮЗХЛЕБ»

БУХГАЛТЕРЫ, СЧЕТОВОДЫ и КАРТАТЕТЧИКИ. Заявления направлять по адресу г. Щегловск, Трудовая № 2.

НУЖНЫ КОМНАТЫ ПЛАТА по СОГЛАШЕНИЮ

Кемеровскому Построеч. управлению «Консострой» ТРЕБУЮТСЯ ПОДВОДЫ

Вновь открыт прием учеников

КУЗНЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СТРОМТОРГА»

Потерялся конь 5 лет масти бурой грива на право с отметом, бока потерты, прошу достать

ПРОДАЕТСЯ моводый, чистокровный немецкий понтнер

Окредткомиссии требуется: дома, амбары, сарай и другие постройки.

ИЗВЕЩЕНИЕ

УТЕРЯННЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ

Штакни М Г удуост личн вид липовск с-сов 6378

Почтовый адрес: г. Кузнецк, Заводская площадь, новое здание заводоуправления, окр. к-ра Сибкрайснаб.

2 квалифицированных токаря и 2 слесаря-монтера по тракторному делу или автомобильному.

Артели Кирпичной требуется 1 бухгалтер и кассир.

страхасской 6384—Кузьмин П И расчет ки выдан ленинским рудоупрпн 6383

Иванов С И воинск книжка выд ленинск рудоупр. 6811

Федосеев В Н воинск книжка выд ленинск рудоупр. 6811

Худяков Г Ф профбилет союз за горник 4048

Новиков А Д 2 павк ки на имя Новиковых Алексея и Дарьи

Карквин 2 павк книж выдан протбилет вид прокопьев райком

Считать недостытельными